
În timp ce pe numele său a fost
emis un mandat de arestare,
fostul premier catalan Carles

Puigdemont a anunțat joi, la
Bruxelles, crearea unei structuri
stabile, care să coordoneze din
Belgia guvernul său, pe care-l
consideră legitim, și a stabilit o foaie
de parcurs ce are ca obiectiv victoria
secesionismului catalan la alegerile
anticipate din 21 decembrie, precum
și eliberarea deținuților politici. Într-o
“Scrisoare din Belgia”, țara unde a
venit pentru a nu fi arestat de
autoritățile spaniole, liderul separatist
s-a adresat catalanilor, afirmând că
înțelege dezorientarea provocată de
lipsa răspunsurilor rapide în fața
atacurilor disproporționate împotriva
reprezentanților instituțiilor catalane
legitime și criticând lipsa de reacție a
UE în fața acțiunilor represive ale
autorităților spaniole.

În acest context complex, fostul
șef al Executivului catalan a susținut
în scrisoarea publicată de mai multe
media că guvernul legitim își va
îndeplini obligațiile. “Sprijiniți de o
structură stabilă pe care o punem
astăzi în funcțiune pentru a coordona
acțiunile guvernului, va fi denunțată
politizarea justiției spaniole, lipsa ei
de imparțialitate, intenția ei de a
judeca ideile politice. Această
structură va reafirma sprijinul
poporului catalan pentru dreptul la
autodeterminare, pentru dialog și o
soluție negociată. Deplâng declinul
democrației în statul spaniol,
abuzurile tolerate de Uniunea
Europeană, care a acoperit în mod
rușinos acțiunile represive spaniole.
Trebuie să-i îndepărtăm în mod
democratic din instituțiile noastre pe

cei care au dorit să le confiște printr-o
lovitură de stat, iar în contextul
măsurilor aplicate de guvernul
spaniol, foaia de parcurs pentru
săptămânile următoare este clară și
limpede. Un element central al foii de
parcurs este obținerea eliberării
deținuților politici sechestrați de statul
spaniol. Din acest motiv considerăm
alegerile pe care ni le-a impus statul
spaniol pentru ziua de 21 decembrie
ca pe o provocare de a ne recâștiga
deplin democrația, fără prizonieri, fără
răzbunări, fără impuneri, fără violență
și privind către viitor, dialog și
consens”, a subliniat Carles
Puigdemont în mesajul său.

Schimbări în Constituția
spaniolă?

În plin scandal, ministrul spaniol
de Externe, Alfonso Dastis, a

dezvăluit că țara sa analizează
modificări constituționale care ar
permite regiunilor sale să desfășoare
referendumuri de independență în
viitor, însă decizia amendării legii
fundamentale ar trebui luată printr-un
vot la nivel național. “Noi am creat o
comisie în Parlament pentru a
explora posibilitatea amendării
Constituției spre a putea răspunde
mai bine aspirațiilor unora dintre
catalani. Admitem că există o situație
politică ce merită să fie analizată, dar,
în orice caz, este clar că decizia ce
va fi luată va trebui să fie luată de toți
spaniolii”, a declarat Dastis. Măsura
constituie o recunoaștere a
evenimentelor din Catalonia, unde
Executivul regional a fost demis după
declararea unilaterală a
independenței.
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Fostul președinte al Statelor Unite Barack Obama s-a
prezentat miercuri pentru a servi ca jurat la o instanță a
comitatului Cook, dar nu a fost selectat și s-a retras în

aclamații și aplauze. “Serviciile sale nu au fost necesare și
președintele a fost liber la prânz”, i-a informat pe jurnaliști
șeful Curții, Timothy Evans, care l-a primit și însoțit pe
Obama până la sala juraților de la etajul 17 al Daley Center,

în centrul orașului Chicago. Fostul președinte american a
profitat de cele două ore în care s-a aflat în clădire pentru a-i
saluta și a le mulțumi altor cetățeni care fuseseră convocați
cu același scop, s-a fotografiat cu unii dintre aceștia și a
semnat cărți. Walter Palmer, care a fost de asemenea
convocat și s-a aflat în sală împreună cu Obama, i-a
mulțumit că nu a încercat să se derobeze de la datoria sa
civică.

În SUA, cetățenii pot fi convocați pentru a servi ca jurați
în procese și fac obiectul unei preselecții, după caz, iar
prezența este obligatorie, cu excepția prezentării de dovezi
ale unei incapacități de participare. Evans a informat că
Obama, nefiind selectat în juriu, a fost autorizat să plece,
alături de alte persoane în aceeași situație. Ca și ceilalți
jurați, fostul președinte a primit un cec de 17,20 dolari ca
plată pentru prezentarea la convocarea instanței. Aceasta a

fost pentru a doua oară când democratul a fost
chemat să-și facă datoria de jurat, însă prima dată,
în ianuarie 2010, a putut să se scuze motivând
sarcinile sale la Casa Albă. Și predecesorul său
George W. Bush s-a prezentat la o convocare în
2015, la Dallas (Texas), dar nu a fost selectat.

Chicago, oraș din Illinois (nord), unde Obama și-
a lansat cariera politică, a avut deja un jurat celebru:
superstarul de televiziune Oprah Winfrey, în 2004,
într-un proces de trei zile privind o crimă, care s-a
încheiat cu o condamnare. Familia Obama locuiește
la Washington de la plecarea sa de la Casa Albă, în
ianuarie, dar ex-președintele și fosta Primă Doamnă,
Michelle Obama, dețin o casă la Chicago.
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Scrisoare din Belgia

Captură-record 
de cocaină în

„patria drogurilor“
Președintele columbian, Juan Manuel

Santos, a anunțat miercuri capturarea a 12
tone de cocaină, un record istoric pentru
această țară, primul producător mondial al
respectivului drog, conform ONU. “Niciodată
de când am început, în urmă cu 40 de ani,
lupta contra narcotraficului, nu am efectuat o
captură de această mărime. Cu această
captură, depășim volumul confiscat anul
trecut: 362 de tone în acest an față de 317 în
2016”, a declarat șeful statului columbian. Cu
o valoare estimată la aproximativ 360 de
milioane de dolari, marfa aparținea Clanului
Golfului, principala bandă criminală din țară,
care se ocupă cu traficul de droguri. Captura
a fost făcută într-o zonă de cultivare a
bananelor, în departamentul Antioquia (nord-
vest). 

Într-un comunicat, poliția a arătat că în jur
de 400 de agenți de luptă antidrog au lansat o
operațiune la patru proprietăți din orașele

Chigorodo și Carepa. Drogurile se găseau
acolo, ascunse sub pământ, și erau ale șefului
Clanului Golfului, Dairo Antonio Usuga, alias
Otoniel, care este în prezent omul cel mai
căutat din Columbia. Clanul, format din
membri ai milițiilor de extremă dreapta,
anunțase la începutul lunii septembrie că este
gata să se predea după aproape doi ani de
luptă intensă coordonată de poliție.
Organizația a numărat până la 4.000 de
oameni, dar, după o vastă ofensivă lansată de
guvern, ar mai avea circa 1.800 de membri,
conform Ministerului Apărării. Columbia, cu
146.000 de hectare de culturi de frunze de
coca, a fost în 2016 principalul producător și
exportator de cocaină din lume, conform
ONU.
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Catalonia are guvern în exil

Carles Puigdemont susține că va coordona de la
Bruxelles lupta pentru independența Cataloniei

Autoritățile columbiene au capturat 12
tone de cocaină într-un singur raid

Obama, refuzat de justiția americană


